

Posudek bakalářské práce

posudek vedoucího práce				
Studijní program	Specializace v pedagogice			
Studijní obor	Německý jazyk se zaměřením na vzdělávání			
Název práce	Die problematischen Erscheinungen in der Aussprache der deutschen grammatischen Begriffe von den tschechischen Sprechern			
Autor/ka práce	Petra Šimečková			
Vedoucí práce	PhDr. Pavla Nečasová, Ph.D.			
Oponent práce	PhDr. Dalibor Zeman, Ph.D.			
Hodnocení práce				
Obsah práce	odpovídá názvu práce	odpovídá s připomínkou	odpovídá s výhradou	neodpovídá názvu práce
Struktura práce	odpovídá zcela tématu	odpovídá s připomínkou	odpovídá s výhradou	neodpovídá požadavkům
Formální úprava	odpovídá požadavkům	odpovídá s připomínkou	odpovídá s výhradou	neodpovídá požadavkům
Citace v práci	odpovídají normě	odpovídají s připomínkou	odpovídají s výhradou	neodpovídají
Přílohy práce	vhodně doplňují téma	netýkají se tématu	jsou nevhodné k tématu	nejsou v práci uvedeny
Seznam literatury	odpovídá tématu	odpovídá s připomínkou	odpovídá s výhradou	neodpovídá
Počet stran práce	odpovídá požadavkům	odpovídá s připomínkou	odpovídá s výhradou	neodpovídá požadavkům
Celkové zpracování tématu	odpovídá požadavkům	odpovídá s připomínkou	odpovídá s výhradou	neodpovídá
Celkové hodnocení			vyhověla	nevyhověl/a
Doporučení k obhajobě			doporučuji	nedoporučuji

Připomínky, výhrady, zdůvodnění:

Předložená práce se zabývá problematikou standardní výslovnosti gramatických pojmů v němčině, což činí českým mluvčím do značné míry potíže. Autorka práce se snažila specifikovat nejčastější chyby, a to na základě srovnání německého hláskového systému s českým. Jako metodu zvolila sluchovou analýzu nahrávek, z níž pak vyvodila nejčastější chyby a obtíže respondentů (ne zcela vhodný je výběr respondentů, neboť skupina zabývající se němčinou pouze na základní škole zřejmě nikdy se zkoumanými pojmy nepracovala). Nahrávky byly realizovány u tří jazykových skupin žáků, což umožnilo i určité srovnání.

Po formální stránce předložená závěrečná práce odpovídá požadavkům, je psána v němčině. Autorka dokládá prostudování sekundární literatury dostatečně odkazy s citacemi na prameny, pouze formální stránka citací neodpovídá zcela ISO normě. Rozsah seznamu použité literatury je odpovídající tématu a vypovídá o dobré orientaci autorky v sekundární literatuře. Vytknout lze jen formální chyby (v seznamu vyznačené v jednom paré).

Celkové lze říci, že cíl bakalářské práce byl splněn a práce přispěla k řešení problematiky osvojování výslovnosti gramatických pojmů.

Otázky k obhajobě:

1. Objasněte přízvukování slova „Auslautverhärtung“ (s. 30).

2. Vysvětlete užití různých konsonantických R-variant ve výslovnosti standardní němčiny.

V Praze dne 26. července 2009

Podpis